

ЖИЗНИ

Издается

с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Башкирской ССР

№ 9 (6969) СУББОТА, 25 января 1992 года. Цена 7 коп.

РЕШИМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Заслушав информацию начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. М. Казанбаева, президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что управлением сельского хозяйства проводится определенная работа по реализации предложений депутатов об улучшении продовольственного обеспечения населения.

В целях реализации предложений депутатов Б. И. Лобанова, А. И. Сабина в планах экономического и социального развития хозяйств района на 1991 год было предусмотрено реализовать населению 8728 тонн зерна, в т. ч. зерна продовольственного — 5091 тонну, зерноотходов — 3637 тонн. Фактически реализовано 3200 тонн продовольственного зерна и 1900 тонн зерноотходов.

Из запланированных 60 центнеров мяса реализовано 4322 центнера. Намного больше выделенных фондов реализовано молока — всего 009 центнеров, сливков — 447 центнеров и 203 центнера творога.

В целях развития личных хозяйств в 1991 году реализовано 4196 голов поросат (на 1434 головы больше уровня 1990 года), 411 голов телят, большое количество цыплят, утят и гусей.

По предложению депутата Горшенникова Н. В. приняты меры по удовлетворению спроса населения на земельные участки под коллективные сады-огороды. Для жителей с. Акъяр выделено 97 га, пос. Бурибай — 18 га земли. В текущем году во всех населенных пунктах будут приняты дополнительные меры по выделению земель под сады-огороды, ягодники и пастбища.

Увеличение площадей севопашных земель по предложению депутата Буничина М. М. — с 931 в 1990 г. до 2466 га в 1991 году позволило расширить в колхозах и совхозах производство продукции для населения.

В 1992 году предусматривается дальнейшее увеличение посевных площадей гречихи, картофеля и овощей во всех хозяйствах для обеспечения ими населения и закрытых учреждений района. Вместе с тем в 1991 году уменьшены посевы гороха из-за отсутствия семян.

По предложению депутатов И. Х. Кулибаева и Х. Х. Кильдибаева и Б. И. Лобанова в районе начата работа по созданию малых предприятий по переработке продукции сельского хозяйства. Принимаются меры по обеспечению колхоза имени Фрунзе необходимой техникой для возделывания картофеля и овощей, а также доставке оборудования для мельниц, крупорушек, молочных и колбасных цехов, строительство которых планируется в 1992 году. Введены в эксплуатацию кондитерский цех в совхозе «Хайбуллинский» и колхозе «Красный доброволец».

В то же время управление сельского хозяйства оставило без должного внимания предложение депутата Ф. А. Ашировой об усилении контроля за технологией применения и хранения ядохимикатов, минеральных удобрений и химических средств защиты растений для производства безвредных продуктов питания.

Не принимаются должные меры по развитию таких видов услуг, как зоотехническое, ветеринарное, агротехническое и агрохимическое обслуживание личных подсобных хозяйств населения (предложение депутата Ф. М. Казанбаева).

Из-за отсутствия излишков продовольственного зерна и зерноотходов хозяйства района не смогли по предложению депутата А. И. Сабина организовать торговлю зерноотходами в с. Акъяр и п. Бурибай.

Управление сельского хозяйства не откликну-

лось на предложение депутата Н. Л. Никифорова упорядочить цены на картофель и овощи, производимые в хозяйствах района.

Президиум районного Совета народных депутатов обязал управление сельского хозяйства и продовольствия принять исчерпывающие меры по выполнению предложений, высказанных депутатами районного Совета народных депутатов на сессиях райсовета по улучшению продовольственного обеспечения населения.

Для чего:

- пересмотреть на 1992 год в колхозах и совхозах района структуру посевных площадей с целью увеличения посевов гречихи, гороха и подсолнечника на зерно;

- разработать и утвердить по согласованию с колхозами и совхозами конкретный план размещения и строительства в хозяйствах района объектов по переработке сельскохозяйственной продукции;

- улучшить зоотехническое, ветеринарное, агрохимическое, агротехническое обслуживание личных подсобных хозяйств граждан, расширить платные услуги по искусственному осеменению и ветеринарному обслуживанию скота населения;

- усилить контроль за хранением и технологией применения ядохимикатов, минеральных удобрений и химических средств защиты растений в хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан;

- в целях наиболее полного удовлетворения спроса населения в продуктах земледелия и животноводства практиковать проведение в районном центре Дней колхозов и совхозов района, на которых организовывать продажу муки, зерна, зерноотходов, мяса и другой продукции за счет их сверхпланового производства.

заработанной плате врачей, медицинских сестер. Министерству здравоохранения дополнительно выделены фонды на лекарства.

Министр здравоохранения БССР А. Х. Турьянов, исходя из предложений с мест о приостановке забастовок 25 января, высказал предложение провести акции поддержки российских медиков, — «не забывать больных».

Д. РЫБАКОВ.

ПРЕЗИДИУМ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

утвердил районный бюджет на I квартал 1992 года по доходам в сумме 11919,6 тыс. и расходам — 11919,6 тыс., оборотную кассовую наличность по районному бюджету на 1.04.92 года — 350 тыс. рублей;

на I квартал 1992 года норматив отчислений в бюджет от прибыли предприятий и организаций местного подчинения — в размере 32 процентов, нормативы отчислений подоходного налога с граждан, потребно-операции, лесного дохода в разрезе Советов,

Выделил сельским (поселковому) Советам из районного бюджета на I квартал субвенцию (дотацию) для обеспечения финансирования мероприятий по экономическому и социальному развитию в общей сумме 4043,7 тыс. рублей с распределением по Советам.

Собрание пайщиков

При высокой посещаемости прошло 23 января текущего года собрание пайщиков районного центра с. Акъяр.

С отчетами о проделанной работе в 1991 году выступили председатель правления райпо Г. П. Курочкин, директор «Коопзаготпрома» В. Г. Туальбаев, директор коопунивермага райпо Р. М. Каншова, заместитель председателя комиссии кооперативного контроля М. Я. Юнусов. В прениях по обсуждению отчетов работников торговли выступили пайщики С. Мамбетов, З. Карабаев, К. Тавлыкаев, М. Некрасов и другие.

Кроме того, заслушана письменная информация прокурора района Р. А. Ягудина о результатах проверки отоваривания фондов сахара по райпо. В связи с отсутствием прокурора на собрании по семейным обстоятельствам, информацию зачитал председатель Акъярского сельского Совета С. С. Насыров.

Также рассматривался вопрос о размере вступительного паевого взноса.

Общим голосованием принято постановление собрания пайщиков районного центра, в котором намечены конкретные меры улучшения работы торговли, отражены внесенные пайщиками предложения.

В президиуме райсовета

О созыве очередной сессии районного Совета народных депутатов.

Президиум районного Совета народных депутатов решил созвать XI сессию районного Совета народных депутатов 29 февраля 1992 года.

В повестку дня ближайшей сессии районного Совета народных депутатов предлагается внести вопросы:

Отчет президиума районного Совета народных депутатов о работе за 1991 год. Докладчик —

председатель президиума районного Совета народных депутатов М. Х. Шагиев.

Отчет исполкома районного Совета народных депутатов о работе за 1991 год. Докладчик — заместитель председателя районного Совета народных депутатов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. М. Казанбаев.

Об образовании участковой избирательной комиссии по выборам народного депутата районного Совета народных депутатов по Новопетровскому избирательному округу № 59

На основании ст. 21 Закона Башкирской ССР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов Башкирской ССР» президиум районного Совета народных депутатов решил образовать участковую избирательную комиссию по выборам народного депутата районного Совета народных депутатов по Новопетровскому избирательному округу № 59 в следующем составе:

Аллабердина Танвиля Касимовна — учитель Новопетровской начальной школы — от граждан д. Новопетровка.

Иванова Валентина Петровна — зав. библиотекой — от граждан д. Новопетровка.

Костерин Сергей Александрович — механизатор — от граждан д. Новопетровка.

Рызбаев Султан Яныбаевич — зоотехник — от граждан д. Новопетровка.

Севастьянова Анна Петровна — зав. детским садом — от граждан д. Новопетровка.

М. ШАГИЕВ, председатель районного Совета народных депутатов, 22 января 1992 года.

Человек славен трудом



Многие годы работает в колхозе имени Фрунзе кукурузовод Дамир Фасхутдинович Абдулменов. На своем тракторе Т-70 «С» он выполняет все необходимые операции, применяемые при выращивании кукурузы. Помимо основного вида деятельности, Да-

мир Фасхутдинович всегда готов прийти на помощь своему хозяйству при выполнении различных производственных работ.

НА СНИМКЕ: кукурузовод Д. Ф. Абдулменов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА

Поздравляем!

За большой вклад в экономическое, социальное и культурное развитие района награждены Почетной грамотой районного Совета народных депутатов ветераны труда Михаил Гаврилович Некрасов, а за яркую и проникновенную пропаганду башкирской национальной культуры — преподаватель Подольского филиала Акъяр-

ской школы искусств Сайфулла Ишканиевич Дильмухаметов. Кроме того, ему за большие заслуги в развитии самостоятельного художественного творчества и пропаганды башкирского народного музыкального искусства присвоено звание «Почетный гражданин Хайбуллинского района».

В президиуме райсовета

О ходе выполнения наказов избирателей по укреплению материальной базы учреждений народного образования

Президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что советские, хозяйственные, кооперативные и строительные организации района проработали определенную работу по выполнению наказов избирателей по вопросам укрепления материальной базы учреждений народного образования.

По данной проблеме районный Совет народных депутатов принял к исполнению на 1990—1991 годы 12 наказов, на 1991—1992 годы — 2 и на 1991—1993 годы — 3 наказа. Из них в предусмотренные сроки выполнены 5 наказов, в стадии выполнения находятся 5 наказов.

За истекший период после выборов по наказам избирателей построены детский сад в д. Новоукраинка и детская площадка в с. Подольск, капитально отремонтированы Бакаловская восьмилетняя и Целинная средняя школы, выделено кухонное оборудование для Целинной средней школы, ведутся строительные-монтажные работы по возведению здания Абишевской, Степной средней, Урузбаевской и Юлбарсовской неполных средних школ, детского сада в д. Савельевка.

В то же время ход выполнения наказов по укреплению материальной базы учреждений народного образования вызывает серьезную тревогу. Из-за отсутствия материальных и финансовых возможностей колхозы, совхозы и строительные организации района не приступили к выполнению таких крупных материальных наказов, как строительство интерната и мастерских для Антиганской средней школы, детсада и начальной школы в д. Новопетровка (наказы депутатам А. М. Курлейцевой, Ф. К. Кульсинабаеву, заказчик и подрядчик колхоз «Красное знамя»), детских садов в д. Михайловка и с. Самарское (наказы депутатам Ю. И. Шигаранову, В. М. Файзуллину, заказчик и подрядчик колхоз имени Ленина и совхоз «Бузавлыкский»), пристроев к Савельевской неполной средней

школе и Алибаевскому детсаду (наказы депутатам З. Г. Халилову, И. И. Ткачук, заказчик и подрядчик совхозы «Таналыкский» и «Матраевский»), а также Петропавловской начальной школы (наказ депутату Р. Г. Худайбердину, заказчик и подрядчик совхоз «Матраевский»).

Если принять во внимание, что в 1992 году колхозы, совхозы и строительные организации района должны приступить к исполнению еще 7 наказов избирателей, данных депутатам райсовета, как строительству Таштугайской средней (наказ депутату А. С. Салаватову, заказчик и подрядчик совхоз «Таналыкский»), Б-Арслангуловской и Акташевской начальных школ (наказы депутатам Ф. Ф. Илембетову, З. Н. Кадикову, заказчик и подрядчик колхозы «Сакмар» и им. Ленина), детских садов в д. Анташево, с. Галиахметово и в с. Акъяр для колхоза им. Фрунзе (наказы депутатам З. Н. Кадикову, С. М. Акбаллину, Х. Х. Кильдибаеву, заказчик и подрядчик колхозы им. Ленина, им. Салавата, им. Фрунзе и МПМК), пристроев к Янгъшевской средней школе и детскому саду в с. Ивановка (наказы депутатам Ф. С. Арслановой, Б. И. Лобанову, заказчик и подрядчик колхозы «Красное знамя» и им. Ленина), то своевременное выполнение всего комплекса наказов по вопросам укрепления материальной базы народного образования, принятых к исполнению на 1990—1992 годы, становится серьезной проблемой для всего народного хозяйства района. Многие из этих объектов не включены в строительные программы колхозов, совхозов на 1992 год.

Все эти недостатки в выполнении наказов избирателей свидетельствуют о том, что исполком районного Совета народных депутатов (Н. И. Червоченко, управление сельского хозяйства и плановая комиссия исполкома районного Совета народных депутатов (Ф. М. Казакбаев, Р. Х. Ибра-

гимов), колхозы, совхозы и строительные организации района не уделяют должного внимания на эти вопросы. Строительство объектов народного образования по наказам избирателей своевременно не включается в строительные программы хозяйств и строительных организаций. В то же время колхозы и совхозы недостаточно обеспечиваются строительными материалами для выполнения намеченных строительных работ.

Президиум районного Совета народных депутатов решил призвать работу советских, хозяйственных и строительных организаций района по выполнению наказов избирателей по укреплению материальной базы учреждений народного образования недостаточно настойчивой и целеустремленной.

Заместителю председателя исполкома районного Совета народных депутатов Н. И. Червоченко, управлению сельского хозяйства и плановой комиссии исполкома райсовета Ф. М. Казакбаеву, Р. Х. Ибрагимову предложено установить действенный контроль за ходом выполнения наказов избирателей по строительству и расширению объектов народного образования, добиваться безусловного включения их в строительные программы колхозов и совхозов района на 1992 год, оказывать хозяйствам необходимое содействие строительными материалами для выполнения выше-названных наказов.

Председатели колхозов «Сакмар», «Красное знамя», им. Салавата, им. Ленина, им. Фрунзе (т.т. Ю. Х. Юнусов, Ф. К. Кульсинабаев, Ш. А. Крымгузин, Б. И. Лобанов, Х. Х. Кильдибаев) и директора совхозов «Таналыкский», «Матраевский», «Бузавлыкский» (т.т. А. С. Салаватов, А. М. Галиев, Т. С. Турумтаев) обязаны принять конкретные меры по строительству и расширению объектов народного образования, по наказам избирателей депутатам райсовета, принятых к исполнению на 1990—1992 годы.

Милосердие

Старость ни для кого не радость, она приходит к каждому и в это время человек нуждается в поддержке. Поэтому нельзя забывать пожилых людей, а нужно обществу больше уделять им внимания и заботы. У стариков поднимается жизненное настроение даже тогда, когда молодые люди, руководители посещают их дома хотя бы только поговорить о жизни, узнать о трудностях. Ведь не зря в народе говорят: «Земля живет дождем, а человек — благословением».

В этом плане активисты женсовета Абишевского сельского Совета наметили в 1992 году провести немало интересного, своеобразного. Месяц назад женщины начали организовывать проведение новогоднего бал-маскарада, заранее закупили призы за лучшие карнавальные костюмы. Вот наступил последний день 1991 года. Молодежь в этот день, одевшись в маски, проехала по селу на наряженных конных повозках, с гармонью и плясками. Сначала побывали на ферме и поздравили животноводов, затем проехали по дворам престарелых людей д. Абишево и вручили им поздравительные открытки. Везде их сопровождала гармонь, так что в каждом доме были пляска, песни. А вечером в Доме культуры интересно прошла новогодняя елка.

Члены женсовета, работники Дома культуры решили продлить праздник до 3 января, чтобы

пригласить на Елку всех старых людей деревни, которые еще могут ходить. Нашей задачей было по мере возможности поднять настроение у обремененных мрачными думами стариков, одиноких женщин, угостить их у елки горячим чаем, спеть старые песни, потанцевать.

В этот день была пятница, в клубе собралось около 15 пожилых гос-

тедьности по отношению к старым людям, трудолюбию, преданности своей земле. В какое бы время мы ни жили эти качества в жизни нужны всегда.

Затем пожилые люди деревни почтили память погибших в Великой Отечественной войне своих мужей, сыновей, односельчан, фамилии которых вписаны на обелиске в честь защитников Родины — односельчан, расположенном у здания

Не забыли и о стариках

Днем раньше активисты женсовета Фардия Кускильдина, Альмира Ахтямова разнесли по домам пожилых людей деревни приглашенные открытки, а заодно узнали об их здоровье, условиях жизни. В клуб некоторых из них привезли на санях, некоторым помогли добраться молодые люди, ведь клуб расположен на горе. Некоторые из них впервые посещают клуб, поэтому они осмотрели все помещения, побывали в библиотеке, кинозале.

Красиво украшена елка, на стенах фойе развешены новогодние плакаты. Пожилые люди расселись за столы и ведущая этого необычного вечера рассказала о целых мероприятиях, поздравила гостей и пожелала, чтобы они воспитывали молодежь на собственном примере и несмотря на хаос, происходящий сегодня в нашей стране, учить своих детей, зятьев и снох, внуков и внучек терпимости, человечности, почти-

клуба. Работники клуба организовали стариков с новыми, возрождающими праздниками мусульман. Потом всех угостили горячим чаем, плясали вокруг елки, спели старинные частушки. Несмотря на свой возраст, мастера станцевали 85-летняя Загида-явэй и Хатипьямал-апай Сайфуллины. А Халиде-апай уже около 90 лет, но все еще красиво поет старинные песни.

Праздник прошел весело, главное — очень понравился пожилым людям села. Они высказали множество благодарностей, пожеланий в новом году. Члены женсовета проводили всех до дома. Хотелось бы, чтобы в 1992 году все пожелания, высказанные ими стали реальностью, чтобы народ жил дружно, каждый на своей работе, молодежь получала хорошее воспитание.

Р. РАХИМГУЛОВА,
председатель женсовета Абишевского сельсовета.

В конверте — добрые строки

ВСЕГДА ВЫРУЧАЮТ

Дорогая редакция! В своем письме хочу выразить глубокую благодарность работникам горно-спасательной службы Бурибаевского рудоуправления. Как учитель-пенсионер, участник Великой Отечественной

войны я неоднократно пользовался помощью и поддержкой работников этой службы.

В моей квартире были аварийные случаи с отопительной системой — текли трубы из-за некачественного их изгото-

вления, не поступала питьевая вода в квартиру, ряд других дел, с которыми сам не мог справиться. И по первой моей просьбе работники ГСС под руководством помкомзавода П. Н. Кожухара всегда устраняли все эти недостатки. За что и хочется сказать им через газету большое спасибо!

И. НЕСТЕРЕНКО.

ПРОБЛЕМЫ СЕМЬИ

Почему бы в 30 лет или 34 не родить второго ребенка? Казалось бы, у женщины есть и хороший помощник — взрослеющий единственный ребенок, ему лет 12—13 или больше. Между тем, по данным «Вестника статистики», в 1986г. из тысячи женщин в возрасте двадцати пяти — двадцати девяти лет решились родить сто тридцать восемь, среди тридцати-тридцатитрехлетних — только не мно-

гим более семидесяти. Среди тех же, кому тридцать пять — тридцать девять лет, отваживаются на роды лишь тридцать одна женщина из тысячи. И хотя врачи вовсе не считают этот возраст неподходящим для родов, многие женщины считают, что уже поздно.

Большинство японцев считают, что в семье должно быть трое детей. Такие результаты показал опрос среди почти

6 тысяч молодых родителей. 53% его участников заявили, что хотели бы иметь именно троих детей. Однако большинство призналось, что они никогда не смогут осуществить эту мечту из-за недостаточно высоких доходов и невозможности обзавестись более просторным жилищем. В то же время молодые японцы подчеркнули, что хотели бы всегда жить со своими родителями, поскольку считают идеальной семьей трех поколений.

Учебник „в духе“ времени

Всем ясно, какое место в системе обучения занимает история Отечества, России и, в том числе, Башкирии. Преподавание этой научной дисциплины в школах республики самое серьезное значение придает Министерство народного образования БССР. Несколькими годами назад им был объявлен конкурс на лучший учебник по истории Башкирии (прежние учебные пособия под редакцией Б. Х. Юлдашбаева, последнее издание которого относится к

1982 году, конечно, устарело). В конкурсе приняли участие 12 человек — научные работники и учителя. Проходил он анонимно — работы были закодированы. Итоги после тщательного рецензирования и широкого обсуждения подвелись тайным голосованием. Результат конкурса вполне закономерен — победителем оказался профессор Б. Х. Юлдашбаев, представивший рукопись под названием «История Башкирии от демократи-

ческой революции 1917-го до демократической перестройки конца 80-х годов». Раздел по периоду Великой Отечественной войны в учебнике написан кандидатом исторических наук доктором М. П. Казаковым. Рукопись единогласно одобрили все члены конкурсной комиссии. Вариант профессора Юлдашбаева подкупает оригинальностью и убедительностью суждений, яркостью описываемых событий, лиц, новизной

толкований. Переосмысление исторических явлений, переоценка ценностей в этом варианте именно такая, в какой мы сегодня нуждаемся. Учебник будет полезен не только учащимся школ, но и студентам вузов республики, а также послужит общедоступным курсом самообразования для всех любознательных.

Ф. ГУМЕРОВ,

кандидат исторических наук, доцент Башкирского института усовершенствования учителей.



Полтысяч лет отмечает Грановитая палата — тронный зал Московского кремля, построенный в пятнадцатом веке по велению Ивана Третьего талантливыми умель-

цами Руси под руководством итальянских зодчих Марко Фрязина и Пьетро Антонио Солари. НА СНИМКЕ: в Оружейной палате Кремля. (Фотохроника ТАСС).

Огни клуба

Встреча поколений

По-домашнему уютно было в зрительном зале Маканского сельского Дома культуры накануне нового года по старому стилю. В этот вечер здесь прошел праздничный «Голубой огонек»...

Исполняется первый художественный номер праздника, с которым выступила вокальная группа Маканской средней школы. Своё выступление они адресовали в честь передовых хлеборобов совхоза В.А.таманова...

тора и Анатолия Михню, Венеры Низамовой, Зайна Исрафилова и многих других.

Сольный номер в исполнении Г. Латышовой был посвящен первоцелинникам. С воспоминаниями о первых годах целинной эпопеи выступила Н. Р. Мироньва...

Сюрпризом праздника стало приглашение на «Голубой огонек» именинников января, а их более 10 человек. Каждый из них показал свое мастерство в танцах, песне и им вручены памятные сувениры.

Гвоздем программы стал аукцион-распродажа недорогих товаров, ибо к ней не было равно-

душных в зале. Выручка от аукциона пойдет на финансирование будущих культурных мероприятий. Кстати, выявился и спонсор вечера, самый первый в истории села! Им стал руководитель кооператива «Башкирия» А. Л. Кулиничко.

Веселье продолжалось до глубокой ночи, танцы сменялись песнями, юмором, чувствовалось праздничное настроение у людей.

Организаторам вечера — работникам Дома культуры — досталось много хлопот, но это явилось первым экзаменом в текущем году, ведь работникам культуры нынче придется впервые пройти аттестацию. А оценкой их работы стал тот душевный настрой людей, с которыми они ушли с этого вечера...

М. АХТЯМОВ, общ. корр.

И. И. ШИШКИН

(25 январь — 160 лет со дня рождения)



Имя Ивана Ивановича Шишкина — величайшего мастера русского национального пейзажа — широко известно. Многочисленные копии с его картин мы встречаем по-

всюду: в гостиницах, привокзальных залах ожидания, столовых; имя Шишкина отождествляется с воспроизведением на конфетных обертках с картины «Утро в сосновом бору». К сожалению, такая массовая популяризация картин И.И. Шишкина привела к поверхностному пониманию творчества этого замечательного художника...

НА СНИМКЕ: Иван Иванович Шишкин. Портрет работы И. И. Крамского. Фотохроника ТАСС.

Поздравляем

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку Гильмишур Баймухаметовну ХАКИМОВУ с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, радости. Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки. с. Акъяр, г. Гай, совхоз «Барабаш» Приморской обл.

дорогую дочь, сестру Минзифу Салихьяновну ВАЛИЕВУ из с. Акъяр с днем рождения. Желаем солнечного света, друзей за праздничным столом. И чтобы жизнь была согрета любовью, радостью, теплом! Нуревы. с. Акъяр.

Наталью Алексеевну КАРИМОВУ из п. Бурибай с днем рождения. С тех пор прошло немало лет, когда случилось чудо. Являлась ты на белый свет. Неведомо откуда. Бывают в жизни иногда Подобные явления. Мы от души хотим тебя Поздравить с днем рождения. Дети.

дорогую жену и маму Махсуду Яхьяевну ХУСАИНОВУ из д. Янтышево с 55-летием. Здоровья, радости желая. И долгой жизни про запас. Благодарим тебя, родная. За все, что сделала для нас! Дамир, Асхат, Ахнаф, Гузель, Людмила, Оксана. д. Янтышево, г.г. Медногорск, Талнах, Санкт-Петербург.

Зюю Ивановну РОСТОВУ из с. Татыр-Узяк с 50-летием. Пусть минуют тебя все напасти, И болезни, и ссоры, и тяжести бед. Мы желаем тебе только счастья, Много светлых и радостных лет. Сын, дочь, сноха, зять, муж, внуки и внучки, золовка, племянники. с. Татыр-Узяк.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, бабушку Гильмишур Баймухаметовну ХАКИМОВУ из с. Акъяр с 65-летием. Пусть лицо озарит улыбка И не старится сердце вена! Ты для нас самая лучшая на свете. Самый нежный, родной человек. Семья Жудабаевых, Хакимовых, Нуревых, родные и близкие. с. Акъяр.

дорогую жену, любимую мамочку, тещу Зайтуну Набиевну НАБИУЛЛИНУ с 45-летием. Желаем крепкого здоровья и тепла. Друзей хороших, вечного добра. Побольше шуток, бодрости и смеха — А годы в этом вовсе не помеха! Муж, сын, дочери и зять. с. Акъяр.

дорогую маму, папу, дедушку Хасана Ильгаметдиновича ИСХАКОВА из п. Целинный с 60-летием. Сколько прожито лет, их не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать: Не стареть, не болеть, не грустить, не скучать. И еще много лет дни рождения встречать. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия. С пожеланиями жена, дети, снохи, зять, внуки, внучки. п. Целинный, г.г. Сургут, Капустин-Яр.

дорогую нашу маму Сальхью Гильметдиновну БИКБОВУ с 55-летием. Желаем тебе, дорогая, здоровья, счастья и всего самого прекрасного. Мама, муж, дочери, зять, снохы, снохи, внуки, внучки. п. Бурибай, д.д. Анташево, Галиахметово, г. Нефтекамск.

Педагогический коллектив АСШ № 1 сердечно поздравляет учителя НУРАЕВУ В. С. с 55-летием со дня рождения. Желаем ей дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

дорогую, милую мамочку, бабушку Римму Авраамовну ЖУРАВЛЕВУ поздравляем с юбилеем и выходом на заслуженный отдых! Благодарим за доброту и ласку. За материнский твой совет. От всей души тебе желаем, Здоровья, счастья, долгих лет! Дочь, зять, внучка. г. Учалы.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, бабушку Гильмишур Баймухаметовну ХАКИМОВУ из с. Акъяр с 65-летием. Пусть лицо озарит улыбка И не старится сердце вена! Ты для нас самая лучшая на свете. Самый нежный, родной человек. Семья Жудабаевых, Хакимовых, Нуревых, родные и близкие. с. Акъяр.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

дорогую маму, свекровь, бабушку, сестру, сваяху Зайну Хусалиновну ГУБАНДУЛЛИНУ с 65-летием со дня рождения. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Сын, сноха, внучки, сестра, зять, братья, сваях, с. Акъяр, г.г. Орск, Кумертау.

К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

В соответствии с Законом РСФСР от 24 октября 1991 года об индексации денежных доходов и сбережений граждан РСФСР Сбербанк Российской Федерации вводит за счет доходов банка следующие ставки: по вкладам до востребования — 3%, по срочным вкладам при сроке хранения сбережений свыше 1 года до 3 лет — 7 процентов, свыше 3 до 5 лет — 10 процентов годовых, свыше 5 лет — 15 процентов. Одновременно повы-

шаются процентные ставки по молодежным-премиальным вкладам — 7 процентов годовых, в том числе ежегодно начисляются 3 процента годовых, по истечении 3-х лет выплачивается соответствующая премия, по целевым вкладам на детей, накопительным вкладам — 15 процентов годовых. Указанные процентные ставки применяются по всем видам вкладов, начиная с 1 января 1992 года. Сбербанк № 4584.

Сибайская межрайонная комиссия ВТЭК в Акъяре будет работать в 1992 году: 23 января, 26 марта, 23 апреля, 21 мая, 25 июня, 24 сентября, 29 октября, 5 ноября, 17 декабря.

Администрация, профсоюзный комитет Сибайского МПТС и коллектив Акъярского ЦЭУ выражают глубокое соболезнование оператору Магашевой Софии Ахуновне в связи с кончиной ОТЦА

Коллектив учителей Первомайской неполной средней школы выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу трагической кончины воспитателя АЛЛАГУЛОВОЙ Рахимы Набиевны

Коллектив учителей Первомайской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Галиной Р. Ф. по поводу кончины МАТЕРИ

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский», исполком Целинного сельсовета выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после тяжелой продолжительной болезни ветерана войны и труда БОЧКОВА Бориса Григорьевича

Коллектив Федоровского сельского Совета выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу смерти ветерана войны и труда колхоза «Красный доброволец» АБУБАКИРОВА Ялалетдина Динисламовича и разделяет горечь утраты.

Благодарность

Выражаю сердечную благодарность врачам районной больницы Фанзу Касимовичу Тавлякиеву и Римму Хусалиновну Байгужину, а также И. А. Тапакову, медицинским сестрам Фариде Шмельковой и Флориде Юлдашбаевой. Дело в том, что в воскресенье мой сын Сергей и его сосед Расуль с сыновьями-близнецами, угорели в бане. Скорая помощь в тяжелом состоянии доставила их в больницу. Благодаря старательности и своевременной помощи врачей и сестер через два дня они выписались, теперь чувствуют себя нормально. Спасибо!

А. КОСТИНА.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Печатали Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, Э. ИЗГИНА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА. Подписано в печать 15 ч. 30 минут

Адрес редакции и типографии: ВССР, село Акъяр, проспект Целинников-41. Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43. Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Тираж 4215. Заказ 14.